

农业部：旱情不会致粮价骤涨

目前仍有近四成小麦受旱

据新华社北京2月12日电(记者董峻)农业部副部长危朝安12日表示,目前我国粮食市场价格基本稳定,没有出现大的波动。旱情不会导致粮价快速攀升,更不会影响我国粮食安全。

危朝安在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说,据农业部160个物价网点监测,2月份上半月全国粮食平均价为每公斤1.72元,比一月份下半月上升0.44%;其中小麦、玉米价格持平略涨,稻谷价格上升0.91%。

“考虑到春节等因素影响,目前我国粮价总体平稳,涨幅低于2008年同期水平。”危朝安表示,从未来价格走势看,我国粮食连续五年丰收,供给大幅增加,储备充足,国家调控市场有足够的粮源。

危朝安同时表示,旱情对农民增收影响程度目前还很难做出判断,主要取决于旱情的发展程度及其对农业生产的影响。为了将旱情的不利影响降到最低程度,国家已经并将继续采取有效措施,积极促进农民增收。

据危朝安介绍,去年国家决定提高2009年小麦最低收购价,白麦每斤提高0.10元,红小麦、混合小麦每斤提高0.11元。前不久,又决定提高水稻的最低收购价格,每斤平均比2008年提高0.13元。国家还将增加主要农产品储备,加强生猪市场调控,加强农产品产销衔接,适当调节进出口,这对稳定粮食等主要农产品的价格,促进农民增收将发挥重要作用。

截至2月11日,河南、安徽、山东、河北、山西、陕西、甘肃、江苏等主产区麦田受旱面积比高峰时下降了近1/4,但目前仍有近40%的小麦受旱。

农业部副部长危朝安12日在国新办举行的发布会上说,面对严重旱情,各级政府有关部门全力投入,抗旱工作已取得初步成效,加上近期旱地区出现了一些降雨过程,旱情发展势头得到一定程度遏制。但从总体上看,全国受旱的大部分旱区旱情尚未根本缓解,抗旱形势依然十分严峻。

农业部副部长危朝安12日在国新办举行的发布会上说,面对严重旱情,各级政府有关部门全力投入,抗旱工作已取得初步成效,加上近期旱地区出现了一些降雨过程,旱情发展势头得到一定程度遏制。但从总体上看,全国受旱的大部分旱区旱情尚未根本缓解,抗旱形势依然十分严峻。



在四川省青川县青竹河河口地震遗址,回老家过年的大学生任元凯介绍说,这里能闻到硫磺味道的刺鼻气体(11日摄)。

汶川大地震造成青川县红光乡河口崩塌、地裂、隆起、断层、褶皱。当地村民一周前发现一些地方出现地热和可燃气体。实地考察过的中国地质大学王成善教授初步认定为地热和天然气。

新华社发

结束百天无雨雪纪录

京城迎甘霖

据新华社北京2月12日电(记者于文静 张森森)12日午间,北京城区持续了110多天的干燥空气和灿烂阳光终于“让位”给湿润的凉意和久违的雨水,阴沉的道路上,路人五颜六色的雨伞透露出盎然春意。当日,北京迎来降雨天气,结束了一百余天无雨雪纪录。

中央气象台专家表示,2008年10月24日以来,北京市一直没有出现明显降水,无降水日数已超过110天,降水日数和降水量之少为历史同期罕见。不过,12日午间开始的这场北京城区今年首次降水天气,将有利于缓和持续的干燥状况,降低火险等级,改善空气质量。

据中央气象台最新预报,继2月7日至9日北方冬麦区迎来“喜雨”之后,陕西、山西、河北、京津地区、山东、河南、湖北、安徽北部、江苏北部等地将出现1毫米至4毫米降水,其中,山东、河北东部、河南东部、安徽北部、江苏北部有5毫米至10毫米。

图为透过车窗拍摄的北京长街路面(12日摄)。



央视新台址建设办主任被刑拘

张建勇被授予烈士称号

据新华社北京2月12日电(记者杨维汉 李京华)记者12日从最高人民检察院获悉,最高人民检察院渎职侵权检察厅正密切关注2月9日发生的中央电视台新址大楼火灾事故,北京市人民检察院反渎职侵权局、北京市朝阳区人民检察院反渎职侵权局已经介入事故调查。

9日20时27分,中央电视台新址园区在建的附属文化中心大楼发生火灾。火灾致一名消防队员死亡,6名消防队员和1名工地工作人员受伤。

据新华社北京2月12日电 北京市公安局新闻办12日发布,因涉嫌危险物品肇事罪,央视新台址建设工程办公室主任徐威等12人已被北京警方刑事拘留,目前正在进一步工作中。

记者从相关方面了解到,与徐威同时被拘留人员为:3名央视新台址现场工作人员和8名烟花公司工作人员。央视新台址燃起大火后,徐威随即被带到朝阳公安分局呼家楼派出所,负责现场燃放礼花的湖南浏阳三湘烟花制造公司8名工作人员遗弃了燃放礼花弹的玻璃筒和21发尚未燃放的礼花弹后逃离现场。警方追赶至廊坊,将8人拦截后带回北京。

初步调查显示,负责现场燃放烟花的三湘烟花制造公司具备燃放A级礼花的资质,但燃放活动未得到北京市相关部门的审核和批准。据悉,现场准备燃放的礼花弹达700余发,总价值达百万元,事发时大部分礼花弹已经燃放,仅剩21发。

根据我国“烟花爆竹安全与质量国家标准”,烟花爆竹被划分为四个级别,从高到低依次为A、B、C、D。其中A级为由专业燃放人员在特定条件下燃放的产品。根据北京市规定,A级烟花爆竹禁止在全市销售和燃放,如特殊情况需要燃放的须经过北京市相关部门批准。

据新华社北京2月12日电(记者任卫东 牛爱军 万一)在扑救元宵夜央视新址大火中英勇牺牲的消防战士张建勇,经公安部政治部批准被授予烈士称号。年仅30岁的张建勇烈士是在冲入火场灭火过程中,将自己佩戴的呼吸器让给被困人员而吸入过量毒气,于2月10日凌晨壮烈牺牲的。

两天三起森林火灾 惊心

云南 过火面积 1000 亩左右

新华社昆明2月12日电(记者李倩)记者从云南省昭通市和镇雄县林业局防火办等相关部门了解到,12日下午,该市彝良县小草坝乡和镇雄县罗坎乡发生森林火灾(还未必定性为火灾),由于当地风力很大,山高坡陡,救援人员无法靠近,火势难以控制,扑救难度极大。

12日15时许,位于彝良县境内的小草坝林场发生火灾。该林场所

面积约18万亩,地跨彝良、盐津、大关三县,又是著名的小草坝风景区,植被茂密,山高坡陡。

发生火灾后,当地有关部门立刻启动应急预案,组织相关人员赶赴现场进行扑救,但是当天气温高达28摄氏度,而且气象部门发布了七级大风的蓝色预警,因此火势很大,有些火苗的火焰高达10米,甚至20米,扑救人员距离其几十米、上百米的地方已

经感到焦灼难耐。初步估计过火面积在1000亩左右,但具体数据还无法确定。

据昭通市和镇雄县林业局防火办的工作人员介绍,目前只能首先保障人员安全,让林区内的居住人员和附近村庄的居民尽快撤离,同时也要保障扑救人员的安全,只要条件允许就立刻进行扑救。截至记者发稿时,暂时未接到人员伤亡的报告。

福建 111人转移无伤亡

新华社福建三明2月12日电(记者胡苏 涂洪光)来自福建省三明市的最新消息,12日12时30分许,三明市沙县高砂镇瑞溪村发生森林火灾,因风力过大,现已蔓延至龙江、高砂、渔珠等205国道沿线村,并危及周边民宅。

福银高速公路大年岭隧道路段实行交通管制,南昌方向往福州的车辆由沙县分流下高速;福州方向往三明、江西的车辆由青州分流下高速;鹰厦铁路三明段一度暂停运营。

目前,沙县高砂镇因灾转移44户,111人,无人员伤亡。目前没有火灾危及加油站的报告,扑救工作仍在紧张进行之中。三明市委书记黄琪玉、市长刘道崎等已赶赴现场。

此次火灾面积、火灾原因有待进一步调查。

湖南 1人因公不幸殉职

新华社北京2月12日电(记者于文静)据国家林业局12日消息,11日16时,湖南长沙县金井镇新沙村新屋组村民因烧田埂引发的森林火灾,经当地干部群众500余人奋力扑救,到12日5时,火势得到完全控制,过火面积约12公顷,金井镇政府综合治理办公室副主任汤杨在组织其他人员撤离时被大火包围,不幸殉职。

记者从国家森防指了解到,受一些地方持续干旱和去年南方雨雪冰冻灾害的影响,今年春季,我国大部分地区森林火险等级持续走高,部分地区出现历史最高的森林火险,已具备发生特大森林火灾的物质和天气条件,防火形势异常严峻。

对此,国家森防指要求各地严加防范,采取有针对性措施,严格管控野外火源,防止发生新的火灾和人员伤亡事故。

三鹿集团宣布破产

财产将拍卖 潜在收购方为三元

据新华社石家庄2月12日电(记者朱峰)石家庄三鹿集团股份有限公司(三鹿集团)破产清算案件第一次债权人会议12日在石家庄市中级人民法院召开,法院依法宣布三鹿集团破产裁定,这意味着昔日中国乳制品行业巨头三鹿集团正式破产。

三鹿集团是1996年12月23日设立的企业法人,注册资金3亿元。2008年9月,该公司因涉嫌生产、销售伪劣产品被责令停止生产、销售。2008年12月18日,石家庄市中级人民法院根据债权人石家庄市商业银行和平路支行的申请,裁定受理了对三鹿集团的破产清算申请。经审计,截至2008年12月31日,三鹿集团不能清偿到期债务,已资不抵债,符合法定破产条件,昨日被依法宣告破产。

合议庭还宣读了指定债权人会议主席的决定书,指定债权人石家庄发展投资有限责任公司法人代表李爱民为主席。在他的主持下,通过了关于三鹿集团破产的财产变价方案。

据了解,三鹿集团破产后,其财产将采取拍卖的方式进行处理,有关债权人的偿付方案按法律规定正在拟定中。

作为三鹿集团的重要潜在收购方,三元股份董事会秘书王钊表示,对三鹿破产一事,三元一直保持高度关注,但目前还没有获知与破产有关的更多消息。她表示,如果三鹿在破产后财产参与拍卖,三元董事会将会视拍卖公告的具体内容决定是否参与竞拍。

王钊说,就参与拍卖而言,三元将与其他竞拍者处于同样的位置。她表示,如果三鹿发布拍卖公告,三元股份第一时间采取相应措施,而不会让投资者等得太久。

发生不良事件 并有1人死亡 一双黄连注射液被叫停

系乌苏里江制药公司生产

据新华社北京2月12日电(记者周婷玉)卫生部、国家食品药品监督管理局12日紧急通知,停用黑龙江乌苏里江制药有限公司佳木斯分公司产“双黄连注射液”。

记者从青海省卫生厅获悉,2月9日至10日,青海大通县城关镇东门村卫生室和青山乡利顺村卫生室发生3例疑似双黄连注射液使用不良反应,患者静脉输液后出现呼吸困难、发热等症状。2月10日,一名62岁的女性患者抢救无效死亡。另外2名患者被送入青海省人民医院抢救,目前尚未脱离生命危险。

据了解,这3名患者均是在使用标示为黑龙江乌苏里江制药有限公司佳木斯分公司生产的双黄连注射液(批号:0809028、0808030,规格20毫升/支)后发生的不良反应。

为确保临床用药安全,两部门要求各级各类医疗机构和药品经营企业立即暂停使用、销售并封存黑龙江乌苏里江制药有限公司佳木斯分公司生产的“双黄连注射液”。



农家斗牛

2月11日,广西融水苗族自治县安陞乡举行农家斗牛。每年农历正月十七是广西融水苗族自治县“芒蒿节”,当地苗族群众都要举行斗牛活动。这一传统已有百年历史,现已成为当地旅游一景。



背妻大赛

2月12日,一对参加比赛的情侣通过障碍区冲向终点。当日,香港一家商场举办背老婆比赛,迎接情人节。



恍若入夏

12日,游客在武汉市东湖游览。当日15时11分,武汉市气温达到29.1摄氏度,突破1998年2月12日26.9摄氏度的历史高温。午后的武汉,烈日当空,恍若迈入夏天。均为新华社发